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УДК 330.341; 338.24; 005 (06)  
С91 

 
 

Сучасні стратегії економічного розвитку: наука, інновації та бізнес-

освіта. Матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції (м. Харків, 

1 листопада 2022 р.) / За заг. ред. д.е.н., проф. Т.В. Полозової. Харків. ХНУРЕ. 

2022. 172 с. 

 
У збірнику містяться матеріали, що були подані на ІІІ Міжнародну науково-практичну 

конференцію «Сучасні стратегії економічного розвитку: наука, інновації та бізнес-освіта» (м. Харків, 

1 листопада 2022 року). 

Праці науковців охоплюють такі тематичні напрями досліджень: сучасні економічні теорії та 

історія економічної думки; світове господарство: нові виклики та інноваційні форми міжнародних 

економічних відносин; єдиний цифровий ринок Європейського союзу; економіка та управління 

національним господарством; розвиток сучасного підприємництва в умовах впливу та протидії 

гібридним загрозам; інформаційні технології в бізнесі: електронна комерція та віртуальна торгівля; 

економіка природокористування та сучасні проблеми охорони навколишнього середовища; 

демографія, економіка праці, соціальна економіка і політика; бухгалтерський облік, аналіз і аудит: 

національні особливості та світові тенденції; сучасні математичні методи, моделі та інформаційні 

системи в економіці; Україна-ЄС: цифрові інновації для змін; фінанси, страхування та банківська 

справа; економіка підприємства та корпоративне управління: безпека бізнесу та модернізація бізнес-

процесів; інновації в бізнес-освіті. 

Результати наукових досліджень, що представлені у збірнику, виконані в межах реалізації НДР 

і Міжнародних грантів кафедри економічної кібернетики та управління економічною безпекою 

Харківського національного університету радіоелектроніки, а саме: науково-дослідної роботи 

«Організаційно-економічне забезпечення інноваційного розвитку та економічної безпеки суб’єктів 

господарювання» (Державний реєстраційний номер 0122U000510); Міжнародного проєкту Еразмус+ 

«Academic Response to Hybrid Threats» (610133-EPP-1-2019-1-FI-EPPKA2-CBHE-JP); Міжнародного 

проєкту Еразмус+ «Ukraine-EU: Digital innovations making connections 4 changes» (Erasmus Jean 

Monnet Module #101047751-EUDI4C). 

Для науковців, викладачів, аспірантів, а також фахівців, що займаються дослідженням питань 

соціально-економічного розвитку та забезпечення економічної безпеки підприємств, галузей, регіонів 

та країни. 
 
 

УДК 330.341; 338.24; 005 (06)  
 

 

Автори є цілком відповідальними за висловлені ідеї, висновки та пропозиції.  

Праці відтворюються безпосередньо з авторських оригіналів. 

У разі використання матеріалів збірника посилання на авторів і видання обов’язкове.  

Розповсюджувати та тиражувати без офіційного дозволу ХНУРЕ забороняється. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ СИСТЕМОЮ  

ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Необхідність дослідження питань фінансової безпеки підприємства 

виникла з переходом України до ринкових відносин і залишається актуальною і 

на сьогодні. Це обумовлено геополітичними подіями, високим рівнем 

конкуренції, великою кількістю неплатоспроможних підприємств, необхідністю 

постійної адаптації до впливу факторів зовнішнього та внутрішнього 

середовища. Тому успішний розвиток та функціонування суб’єктів 

підприємницької діяльності в значній мірі залежить від ефективної системи 

фінансової безпеки підприємства, що і обумовлює актуальність даного 

дослідження.  

У загальному сенсі під системою фінансової безпеки підприємства 

розуміють комплекс організаційно-управлінських заходів та інструментів, 

спрямованих на забезпечення захисту фінансових інтересів підприємства від 

зовнішніх і внутрішніх загроз.  

При цьому до основних елементів системи фінансової безпеки 

підприємства відносяться суб’єкти, об’єкти, стратегії та механізм. Також у 
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межах системи фінансової безпеки підприємства виділяють ряд підсистем: 

фінансової діагностики, контролю результатів та системи методів забезпечення 

фінансової безпеки [1].  

До основних завдань, що вирішуються в процесі управління системою 

фінансової безпеки підприємства, можна віднести [2, 3]: 

‒ формування системи пріоритетів фінансових інтересів підприємства, 

що потребують забезпечення захисту в процесі свого розвитку; 

‒ моніторинг  зовнішніх і внутрішніх загроз реалізації фінансово-

господарської діяльності підприємства та його фінансових інтересів; 

‒ розробка ефективних механізмів усунення  зовнішніх і внутрішніх 

загроз фінансовим інтересам підприємства. 

Сучасний стан розвитку економічних відносин характеризується 

виникненням різних загроз (внутрішніх і зовнішніх), що можуть негативно 

впливати на фінансовий стан підприємства. Виявлення та нейтралізація джерел 

виникнення таких загроз має бути одним із основних інструментів в процесі 

управління системою фінансової безпеки підприємства. 

Система управління фінансовою безпекою підприємства досягає своєї 

мети і завдань шляхом реалізації певних функцій. 

Аналіз стану і рівня фінансової безпеки являє собою процес дослідження 

фінансового стану та основних результатів фінансово-господарської діяльності 

підприємства з метою визначення рівня захищеності його фінансових інтересів 

від загроз  та виявлення резервів його поліпшення. 

Планування заходів щодо  забезпечення відповідного рівня фінансової 

безпеки підприємства передбачає розробку системи планів та планових 

показників забезпечення захисту фінансових інтересів підприємства від 

зовнішніх і внутрішніх загроз, що обов’язково ґрунтується на використанні 

перспективного, поточного та оперативного планування фінансової безпеки 

підприємства [1]. 
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Контроль за прийняттям управлінських рішень в контексті забезпечення  

фінансової безпеки підприємства являє собою підсистему, що передбачає 

взаємозв’язок і координування між формуванням інформаційної бази, аналізом, 

плануванням та внутрішнім контролем, забезпечує реалізацію контрольних 

заходів для пріоритетних напрямів фінансової безпеки підприємства, вчасне 

виявлення негативних відхилень фактичних показників від запланованих та 

прийняття оперативних управлінських рішень щодо усунення цих 

відхилень [4]. 

Для оцінки рівня фінансової безпеки підприємства існує багато науково-

методичних підходів, що  базуються на використанні абсолютних і відносних 

показників. Найбільш поширеним з них є інтегральний підхід, заснований  на 

використанні показників фінансового стану підприємства, і який базується на 

використанні коефіцієнтного методу. 

Таким чином, у даному дослідженні визначено поняття системи 

фінансової безпеки підприємства, її елементний склад і підсистеми. Визначено 

основні завдання, що вирішуються в процесі управління системою фінансової 

безпеки підприємства. 
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